
Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun

ZÁPIS č. 5/2023

z jednání Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun
konaného dne 23. 11. 2023 od 14.00 hodin, Velká zasedací místnost MěÚ Beroun

ÚČAST

Členové komise: Radek Dolejš (předseda), dr. Viktor Korček (místopředseda), Mgr. Vlastimil Kerl, Mgr. Antonín Marx, Kateřina Hájková,

Omluveni: Ing. Vojtěch Matějček, Lenka Chudobová

Tajemnice: Eliška Hochsteigerová – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

Hosté: Mgr. Dušan Tomčo – místostarosta města Beroun, Mgr. Květuše Slavíková – vedoucí odboru školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun, Mgr. Ondřej Lípa – odbor školství a volnočasových aktivit MěÚ Beroun

PROGRAM JEDNÁNÍ

1. Zahájení jednání, určení zapisovatele a ověřovatele zápisu
2. Schválení programu jednání
3. Kontrola plnění usnesení
4. Využití Pražské brány v návaznosti na Plzeňskou bránu
5. Kamerové systémy pro cestovní ruch
6. Diskuze k plánu práce na rok 2024
7. Různé
8. Závěr

JEDNÁNÍ

K bodu 1 a 2 – Zahájení a schválení programu jednání

Jednání komise zahájil a dále řídil předseda komise Radek Dolejš. Předseda jmenoval zapisovatelkou Elišku Hochsteigerovou, o ověření požádal Mgr. Vlastimila Kerla. Konstatoval, že v čase zahájení jednání komise bylo přítomno 5 členů ze 7 a komise je tak usnášeníschopná.

Předseda sdělil, že program jednání byl dán na pozvánce. Vzněl dotaz, zda má někdo návrh na úpravu, nikdo nevystoupil.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **schvaluje** program jednání v předloženém znění.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 3 – Kontrola usnesení

Radek Dolejš sdělil, že na jednání rady města 25. 10. 2023 vzala rada na vědomí zápis č. 4/2023 z jednání komise (usnesení č. 491/26/RM/2023).

Předseda se dotázal místostarosty na informace z jednání rady, kde byl předložen zápis. Mgr. Dušan Tomčo informoval, že místostarosta Ing. Michal Mišina prověří změnu otevírací doby veřejných toalet s ohledem na provozovatele (spol. AVE). Dále sdělil, že je v zájmu rady, aby byl kemp atraktivním místem. V plánu rekonstrukcí je v nejbližším období oprava amfiteátru.

Na podnět dr. Viktora Korčeka proběhla diskuze o případném zřízení přívozu přes Berounku pro turistické vyžití. Může to být kolizní s trénováním veslařů. Mgr. Dušan Tomčo upozornil na problematiku plavebního řádu. Dále proběhla diskuze k vybavení kempu v řece (nafukovací plovoucí prvky, ukotvené).

Předseda se zeptal vedoucí odboru školství a volnočasových aktivit (OŠVA) na vývoj schvalování rozpočtu v položce cestovní ruch na rok 2024. Mgr. Květuše Slavíková uvedla, že vše bylo schváleno radou, nyní bude návrh předložen zastupitelstvu.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **bere na vědomí** plnění usnesení.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 4 – Využití Pražské brány v návaznosti na Plzeňskou bránu

Předseda požádal Elišku Hochsteigerovou, aby představila materiál „Záměr k zatraktivnění a zpřístupnění Plzeňské a Pražské brány ve městě Beroun“, který přítomní dostali e-mailem.

Informovala, že společně s Muzeem Českého krasu OŠVA zpracoval tento materiál (verze 1). Městské brány jsou dominantou historického centra a je o ně zájem ze strany turistů. Obě brány jsou v majetku města, v Plzeňské je starší expozice, kterou provozuje muzeum, a v Pražské bráně chybí náplň. Záměrem je zatraktivnit interiéry obou bran, tak aby v jejich prostorech vznikly poutavé expozice. V Plzeňské bráně by se expozice týkala historie a opevnění města (základní historický přehled), v Pražské bráně by byla zaměřena na strašidla a pověsti s ohledem na cílové skupiny – rodiny s dětmi, školní skupiny. Expozice by na sebe měly být zároveň navázány, tak aby turista navštívil obě dvě.

Předseda Radek Dolejš uvedl k záměru, že zásadní pro fungování obou expozic bude stanovení otevírací doby nejenom z hlediska personálních nákladů, ale také z hlediska energetických (vytápění v zimě). Z jeho pohledu je vhodná otevírací doba od dubna do října a o Vánocích.

Proběhla diskuze o případném zajištění provozu obou expozic na bázi turniketů. Mgr. Vlastimil Kerl uvedl, že v Plzeňské bráně je personál pouze v jedné z místností a Muzeum Českého krasu nemá negativní zkušenost s vandalismem. Přítomní se ale shodli, že nové expozice by určitě měli být pod kamerovým systémem.

Dr. Viktor Korček uvedl, že záměr vítá. Město nemá vlastní zámek, jako tomu bývá jinde, proto by se expozice v branách měly stát jednou z hlavních atraktivit. Dále připomněl, že pro náplň expozic může být zajímavé téma filmů, které se v Berouně natáčeli. Eliška Hochsteigerová v souvislosti s tím upozornila na autorská práva a ceny licencí za použití záběrů. Proběhla diskuze o spolupráci s Českou televizí (ČT).

Proběhla diskuze nad obsahem expozic. Dr. Viktor Korček zmínil atraktivitu postav rytířů, předseda dodal, že město má rytíře ve znaku. Mgr. Vlastimil Kerl upozornil na potenciál virtuální reality (příklad města Slaný). Dále dr. Viktor Korček zmínil, že by bylo vhodné do expozic zakomponovat nějakou hru a zvukové efekty.

Dr. Viktor Korček také uvedl, že prostory bran by mohly být alternativním svatebním prostorem, čímž by mohly generovat dílčí zisk.

Mgr. Dušan Tomčo upozornil na proběhlou rekonstrukci střechy a podkroví Pražské brány, kde vznikl velkorysý prostor se servisními lávkami. Doporučuje členům, aby si prostor prohlédli, přítomní souhlasili. Prohlídka bude naplánována.

Eliška Hochsteigerová nastínila další postup, záměr projedná vedení města. Dále bude záměr projednán s Muzeem Českého krasu na Středočeském kraji. Bude připravena další a podrobnější verze záměru, která by posléze byla k projednání na radě a zastupitelstvu.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch rady města Beroun **bere na vědomí** materiál „Záměr zatraktivnění a zpřístupnění Plzeňské a Pražské brány ve městě Beroun“ ve verzi 1.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 5 – Kamerové systémy pro cestovní ruch

Předseda Radek Dolejš otevřel téma kamerového systému pro cestovní ruch. Z jeho pohledu jsou webkamery velice užitečné a návštěvníci je mohou využívat pro nahlížení do lokalit v aktuálním čase nejenom na horách.

Mgr. Dušan Tomčo upozornil, že město jednu takovou kameru má – snímá v reálném čase Husovo náměstí a je dostupná na webových stránkách (proklik na YouTube kanál). Dr. Viktor Korček upozornil, že Royal Beroun Golf Club má také webkameru.

Předseda uvedl, že za něj jsou nejvhodnější lokality na Městské hoře, pohled z rozhledny a u kapličky, u vysílače. Eliška Hochsteigerová připomněla, že webkamera na rozhledně byla uvedena mezi tipy pro dodavatele participativního plánování revitalizace Městské hory. Dr. Viktor Korček také zmínil, že by mohla být užitečná webkamera směřující na Berounku, a to ve vztahu k množství vody a vodácké sezóně.

Proběhla diskuze o využití kamer ve veřejném prostoru ve vztahu k ochraně osobních údajů a o složitosti realizace. Mgr. Antonín Marx informoval o postupu při umístění nové kamery na Městské hoře pro monitoring toboganu, proces byl poměrně rychlý.

Dále přítomní probírali, jaké komunikační kanály mohou být zvoleny pro sdílení záběrů z webkamer. Určitě se nabízí webové stránky a sociální sítě města, informačního centra, potažmo DMO. Eliška Hochsteigerová upozornila, že zakomponování záběrů do webových stránek může přinést dodatečné náklady na úpravu webových stránek. Přítomní také hovořili o možném využití pro pořad ČT „Panorama“.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje** Radě města Beroun prověřit možnost realizace alespoň jedné webkamery s pohledem na město Beroun s primárním využitím pro cestovní ruch pro tyto lokality – Městská hora (rozhledna), u kapličky (vysílač).

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

K bodu 6 – Diskuze k plánu práce na rok 2024

Předseda Radek Dolejš požádal Elišku Hochsteigerovou o stručnou informaci k plánu práce na rok 2024. Uvedla, že některá témata se v letošním roce neprojednala, a proto budou přesunuta na rok 2024. Jedná se o tato témata: společná vstupenka, vizuální styl města, vyhodnocení turistické sezóny (měla by se vyhodnocovat za celý rok).

Přítomným byl na jednání rozdán plán plnění koncepce cestovního ruchu 2023–2024 z něhož budou vybírány témata do plánu práce komise na rok 2024. Eliška Hochsteigerová vznesla dotaz, zda má někdo návrh na téma mimo předložený plán plnění. Nikdo nevystoupil. Předseda Radek Dolejš téma uzavřel, návrh plánu práce na rok 2024 bude připraven na další jednání komise na začátku roku 2024.

Dr. Viktor Korček se dotázal, zda je koncepce cestovního ruchu stále platná a zda nedošlo k zásadním změnám, které je třeba zohlednit. Eliška Hochsteigerová uvedla, že k zásadním změnám nedošlo.

K bodu 7 – Různé

Předseda Radek Dolejš dal prostor pro bod různé. Dr. Viktor Korček se dotázal na téma elektromobility, což je to téma, které se netýká jen turismu. Mgr. Dušan Tomčo informoval, že ve městě nabíječky jsou, ale město vlastní nebuduje, jde vždy o soukromé investory.

Proběhla diskuze nad provozem elektromobilů a nabíječek. Přítomní se shodli, že by bylo vhodné, aby bylo ve městě více nabíječek, například na parkovišti Boškův statek či v parkovacím domě. Přítomní se domluvili na formulaci usnesení.

Usnesení: Komise pro cestovní ruch Rady města Beroun **doporučuje** Radě města Beroun projednat s Komisí dopravy Rady města Beroun koncepci elektromobility ve městě Beroun s ohledem na dobíjení elektromobilů.

Hlasování: pro 5 – proti 0 – zdržel se – 0

Dále se předseda zeptal na plány DMO Berounsko pro rok 2024, Eliška Hochsteigerová sdělila, že je v přípravě akční plán na nadcházející rok, který bude projednávat valná hromada DMO v prosinci.

Radek Dolejš se zeptal Mgr. Vlastimila Kerla na plánované adventní akce v Muzeu Českého krasu, který mu odpověděl, že plánují mnoho workshopů, jarmark, Mikuláše ad.

K bodu 8 – Závěr

Předseda Radek Dolejš informoval, že termín dalšího jednání se uskuteční 8. 2. 2024, místo bude určeno. Na závěr poděkoval předseda všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončil.

Zapsala Eliška Hochsteigerová:

Ověřila Mgr. Vlastimil Kerl:

Předseda komise Radek Dolejš: